1. a) El periodo viene determinado por el número cuántico principal n de la capa de valencia del átomo neutro. En nuestro caso es 6, luego el periodo es VI. El grupo viene determinado por el número de electrones de la capa de valencia, exceptuando los electrones f si los hubiera, en nuestro caso es 7, luego, pertenece al grupo 7. 
b) No es posible, ya que el número cuántico l sólo toma valores desde 0 hasta n 1− . Por lo tanto, sin vale 1, sólo puede tomar el valor 0. 
c) Falso, ya que en el estado fundamental los electrones ocupan los orbitales de menor energía. En nuestro caso los orbitales 2p no están llenos, por lo tanto, corresponde a un estado excitado. La configuración en el estado fundamental sería: 1s2 2s2 2p6 3s1.
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La configuracién electrénica 15*2s*2p*3s*3p¢ corresponde a un ién A™ . Justifique:
) El niimero atémico y el periodo al que pertenece el fitomo A.
b) El niamero de electrones de valencia que posee A.

) ;Qué tipo de enlace formars el elemento A con un elemento X cuya configuracién electrénica
es 1s*2s72p* 2 Razone cuil serd la formula del compuesto formado por X y A.
QUIMICA. 2013. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) El cation A** tiene una configuracion electronica con 2 electrones menos que el dtomo neutro,
por lo tanto, el niimero atémico es: Z =20 y se encuentra en el 4° periodo, ya que la configuracién
de la capa de valencia es 4s”.

b) Tiene 2 electrones de valencia, ya que la configuracién de la capa de valencia es 4s*.

) El elemento A es un metal alcalinotérreo y el elemento X es un haldgeno. Por lo tanto, formaran
un compuesto idnico. Su formula es AX,(CaF,).
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QUIMICA. 2012. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

) Verdadera. Los orbitales 2p se caracterizan por los niimeros cunticos:
n:Z;l:l;m:—LD,l;s:i%

b) Verdadera. Los elementos que estéin en un mismo grupo en la Tabla Periodica tienen propiedades
fisicas y quimicas parecidas debido a que presentan la misma configuracién electrénica en su capa
de valencia. Los elementos del grupo del carbono tienen de configuracidn ns*np? en su capa de
valencia.

) Verdadera. Los elementos del grupo 2 tienen 2 electrones en su capa de valencia, si los pierden,
se quedan con la capa anterior llena y tienen configuracion de gas noble (grupo 18).
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Escriba la configuracién electrénica correspondiente al estado fundamental de:
2) El gas noble del tercer periodo.

b) El clemento del cuarto periodo con mayor radio atémico.

©) El elemento del grupo 15 con mayor electronegatividad.

QUIMICA. 2012. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION
a) Ar=1s?2s72p"3s73p°
b) Es el potasio
b) Es el nitrogeno.
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Indique razonadamente:
2) Cémo evoluciona la primera energia de ionizacién de los elementos de un mismo periodo al
aumentar el niimero atémico.

b) Si el radio del ién cloruro sers mayor o menor que el radio atémico del cloro.

©) Qué tienen en comiin el Na* y el 0.

QUIMICA. 2012. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION
) La energia o potencial de ionizacién es la energia que se debe suministrar a un dtomo neutro, gas
y en estado fundamental, para arrancarle el electron més extemo, convirtiéndolo en un ién positivo.
La energia de ionizacién aumenta en cada periodo al aumentar el niimero atémico.

b) El radio del CI™ es mayor que el radio atémico del cloro, ya que las fuerzas de repulsion entre
protones y electrones aumentan.

) Que son isoelectrénicos, es decir, tienen la misma configuracién electronica.

Na*=1s72s72p®
07 =1s72s"2p"
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RESOLUCION

) El BCL, es una molécula del tipoAB, , (tres pares de electrones enlazantes), tendré forma de
tridngulo equilitero. EI H,S es una molécula del tipo AB.E ,, (dos pares de electrones enlazantes y
dos pares no enlazantes), tendr forma angular.

b) En el BCI, los enlaces B~CI son polares, pero debido a la geometria de la molécula, se anulan
entre si y la molécula es apolar. En el H,S los enlaces H~-S son algo polares y por la geometria de
Ia molécula no se anulan, luego, la molécula es polar.

) En el BCI, la hibridacién del boro essp®. En el H,S la hibridacion del azufre es sp’.
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QUIMICA. 2013. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) El Ca0, ya que es un compuesto iénico que no conduce la electricidad en estado sélido, pero si
ccuando estd disuelto.

b) El I, que es una sustancia covalente cuyas moléculas estin unidas por fuerzas de Van der Waals
que son débiles y, por lo tanto, sublima con facilidad.

©) E Cu ya que es una sustancia metdlica y, por lo tanto, no es frigil y si dictil y maleable.
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Para las moléculas BCI, y NH, :

a) Justifique el nimero de pares de electrones sin compartir de cada itomo central.
b) Justifique la geometria de cada molécula segin la teoria de Repulsién de Pares de Electrones
dela Capa de Valencia.

©) Indigue la hibridacién del dtomo central.

QUIMICA. 2013. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

) El BCl, tiene 3 pares de electrones compartidos y el NH, tiene 3 pares de electrones
compartidos y 1 par de electrones sin compartir.
b) El BCI, Es una molécula del tipo AB,, (tres pares de electrones enlazantes), tendré forma de

tridngulo equilitero. EI NH, es una molécula del tipo AB,E, (tres pares de electrones enlazantes y
uno no enlazante), tendrd forma de pirimide triangular.

) En el BCI, la hibridacion del boro essp®. En el NH, la hibridacion del nitrgeno es sp*.
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[ ©) Razone si son moléculas pofares.
QUIMICA. 2013. RESERVA 2. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

) Las estructuras de Lewis son:

La molécula de tetrafluoruro de es una molécula del tipo AB,, (cuatro pares de

electrones compartidos y O pares de electrones sin compartir), tendré forma tetraédrica. La molécula
de cloruro de berilio es una molécula del tipo AB, , (dos pares de electrones compartidos y 0 pares
de electrones sin compartir), tendr forma lineal.

b) En la molécula de tetrafluoruro de silicio, el silicio presenta una hibridacién sp®. En la molécula
de cloruro de berilio, el berilio presenta una hibridacion sp.

) Las dos molécula son apolares debido a su geometria.
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QUIMICA. 2013. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

4) La energia de ionizacion es la minima energia que hay que comunicar a un dtomo neutro, en

estado gaseoso y fundamental, parea arrancarle un electrén y formar un catién en estado gaseoso.
X +ELo> X[, +e

En un periodo aumenta de izquierda a derecha, luego, como todos los elementos que nos dan son

del tercer periodo, el de menor energia de ionizacion es el Na.

b) La afinidad electronica es la minima energia que cede o desprende un dtomo neutro, en estado

gaseoso y fundamental, cuando capta un electrdn.
X +e = X[, +AE.

En un periodo aumenta de izquierda a derecha, luego, como todos los elementos que nos dan son
del tercer periodo, el de mayor afinidad electronica es el Cl.

) El radio atémico es la distancia que separa el niicleo del dtomo del electrén mis periférico.

En un periodo disminuye de izquierda a derecha, luego, como todos los elementos que nos dan son
del tercer periodo, el de mayor radio atomico es el Na.
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formarin y cuiles no: Ca ™S, Br*=.

©) Explique qué especie tendri mayor radio S 0 S™. ;Y en el caso de Cay Ca™?
QUIMICA. 2013. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

a) Ca=15"2s72p"3s73p° 4s”
S=1s72572p° 367 3p*
Br=1s?2s%2p° 367 3p° 34" 457 dp*

b) Los iones Ca > y S* si se forman ya que tienen configuracion de gas noble. El ién Br ™ no se
forma ya que serfa muy inestable al no fener configuracién de gas noble.

) El radio del $*" es mayor que el radio del S, ya que las fuerzas de repulsion entre protones y
electrones aumentan.

El radio del Ca®* es menor que el radio del Ca, ya que las fuerzas de repulsion entre protones y
electrones disminuyen.

G OIRIEEEIDEL

[ea]

(wi

[} emestrada.files.wordpress.com/2010/02/201361.pdf b3

ANS (Topic212,3134:14)docx - Microsoft Word

ndas  Comespondenda  Revisar  Vista

AagbCeDe AaBbC:

~ | Cambiar | Edi
7 estilos - | -

TSinespa..  Titulo 1

Estilos.

;- NE)

T

[ (RS TS SIS s TR IR

ra el nicleo del dtomo del electrén mis periférico.

erecha, lucgo, como todos los elementos que nos dan son
o es ¢l Na.





image3.png
SR

—_—— ——— \ icrosoft PowerPoint
emestrada.fleswordp: x \ L2 Zimbra: Bandeja de & | & Vear 1 2014715 - Goo: x \ E Compus s Colegiode - x

’ ciones Presentacién con diapositivas Revisar
& = @ [ emestradafileswordpress.com/2010/02/201361 pdlf % Y 2
Aplicaciones Z Comreo M Gmail & Google Drive .3 OwlU 3 Translate (8 YouTube (] Onlinetools (] 1B courses ([ Wikis ’ j @ &

Formas Organizar Estilos
b: - ~ ripidos

Parrafo. Dibujo.

a) Indique el nimero atomico y el nimero misico de cada uno de ellos.

b) Justifique cusl de los dos 4tomos es mis electronegativo.

©) Indique, razonadamente, cusl es el ion mis estable de cada uno de ellos y escriba la
configuracién electrénica de ambos iones.

QUIMICA. 2013. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

) El niimero atémico (Z) es el niimero de protones que tiene un dtomo y el nimero misico (A) es el
‘niimero de protones més neutrones que tiene un dtoma, por lo tanto:

Atomo A: nimero atémico = 35 y niimero misico = 80

Atomo B: niimero atémico = 20 y niimero misico = 40
b) La electronegatividad es la medida de la fuerza con que un dtomo atrac el par de electrones que
comparte con otro en un enlace covalente. En los periodos crece de izquierda a derecha, mientras
que en los grupos lo hace al subir, por lo tanto, para los dtomos dados, el mis electronegativo es el
A(Bromo).

¢ El ién mis estable del bromo es el Br~=Is2s°2p3s3p*3d" 4s*4p®, ya que tiene
configuracion de gas noble. El i6n més estable del calcio es el Ca®" =1525*2p*353p° ya que tiene
configuracion de gis noble.
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QUIMICA. 2013. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION A e poTr

RESOLUCION

) El radio atémico es la distancia que separa el nicleo del dtomo del electrén ms periférico. En un
periodo disminuye de izquierda a derecha y en un grupo aumenta hacia abajo. Por lo tanto, en
nuestro caso: Ar<Cl<K

b) El potencial de ionizacion es la minima energia que hay que comunicar a un dtomo neutro, en

estado gaseoso y fundamental, parea arrancarle un electrén y formar un catién en estado gaseoso.
X +ELo> X[, +e

En un periodo aumenta de izquierda a derecha y en un grupo hacia arriba. Por lo tanto, en nuestro

caso: K<Cl<Ar.

) El cloro es un dtomo pequefio y al entrar un nuevo electrén, se produce una fuerte repulsién con
os electrones del cloro que produce un aumento de tamafio. En el dtomo de potasio ocurrird todo lo
contrario, al perder el inico electron de su cuarto nivel, suffird una gran disminucion de radio.
Luego: K* <CI™.
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Indique razonadamente:
) El grupo y periodo en el que se encuentran.

b) El que tiene mayor energia de ionizacién.

) Los nimeros cudnticos de los electrones desa)

QUIMICA. 2013. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

) X(B):1s*25*2p'  Grupo 13 y Periodo 2
Y(F):1s*2s?2p*  Grupo 17 y Periodo 2
Z(Mg):1s*2s2p°3s®  Grupo 2 y Periodo 3

b) El que tiene mayor energia de ionizacién es el flior, ya que de los tres elementos es el que estd
situado mis arriba y a la derecha en el Sistema Periédico.

©)
X(B):1s*2s72p" :(2,1,-

Y(F):1s?2522p* :[2,1,1,%)
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